附件1
安徽职业技术学院高校青年教师教学竞赛
遴选实施方案
一、指导思想
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，落实《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》和全国教育大会精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，进一步提高高校青年教师业务技能素质。围绕立德树人根本任务，以加强师德师风建设、锤炼教学基本功为着力点，充分发挥教学竞赛在提高教师队伍素质中的示范引领作用，进一步激发广大高校青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情，努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质专业化教师队伍，推进我省高等教育事业现代化建设。
二、组织领导
本次比赛本着公平公正公开原则，比赛成立大赛组委会，院领导任组委会主任，本次比赛设立大赛办公室，办公室设立在院工会。
三、比赛时间及地点
各二级学院应于6月18日前完成初赛工作，学院选拔赛初定于2023年6月26日举行，具体地点及相关事项另行通知。
四、竞赛学科
竞赛学科分设四个组别：
第一组为文科（含01哲学，02经济学，03法学，04教育学，05文学，06历史学，12管理学，13艺术学）；
第二组为理科（含07理学）；
第三组为工科（含08工学，09农学）；
第四组为思想政治课专项。
五、选拔赛内容及流程
以“上好一门课”为竞赛理念，学院选拔赛暂定于6月26日举行，具体时间、地点另行通知。本次竞赛由教学设计、课堂教学两部分组成，分别为20分、80分。
（一）教学设计
教学设计是指以1个学时为基本单位，对教学活动的设想与安排。主要包括课程名称、学情分析、教学目标、教学思想、课程资源、教学内容、教学重点与难点、教学方法与工具、教学安排、教学评价、预习任务与课后作业等。
选手需准备参赛课程8个学时的教学设计方案，评委将对整套教学设计方案进行打分。
（二）课堂教学
课堂教学竞赛以“微课竞赛”方式进行，规定时间为20分钟。评委主要从教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学特色四个方面进行评分。选手需准备参赛课程8个学时相对应的8个课堂教学节段的PPT，课堂教学内容要与提交的教学设计内容对应、一致。
（三）评分办法
评委评分实行实名制，具体评分标准见附件1、2。统分时去掉一个最高分和一个最低分后的累积分，除以评委人数（不含一个最高分和一个最低分的评委）为选手得分，得分保留小数点后两位。成绩评定采用百分制，选手两个部分的得分相加为最终得分。
（四）注意事项
1.选手参赛课程的实际学分要求不得少于2个学分（含2个学分）；
2.选手在教学设计、课堂教学中提交的材料不得出现姓名等任何与个人相关的信息；
3.组委会将在赛前召开选手会议，抽签确定选手参赛次序；
4.比赛当天，选手自行选择8个课堂教学中任意一个进行展示；
[bookmark: _GoBack]5.根据各自参赛课程需要，选手可携带教学模型、挂图、翻页器等；
六、材料提交
各二级学院于2023年6月20日前集体提交选手的相关材料，电子档发送至工会邮箱，其中5份教学大纲和教学设计需打印交至院工会（至公楼416）。材料一经提交，不得要求进行更改或调换。逾期未报送者，视作放弃参赛资格。竞赛材料具体包括以下内容：
1.教学大纲
教学大纲主要包含课程名称、基本信息（课程性质、教学时数、学分、学生对象）、课程简介、课程目标、课程内容与教学安排、课程评价、建议阅读文献等要素。
2.教学设计
8个学时的教学设计方案，格式为PDF文档通用格式。
3.课堂教学节段PPT
与8个学时教学设计方案相对应的8个课堂教学节段的PPT，格式为Powerpoint演示文稿16:9大小，分辨率为1600*900，相关音频、视频文档须嵌入课堂教学节段PPT中一并上传。
竞赛材料正文一级标题用3号黑体加粗；二级标题用4号黑体加粗；三级标题用小4号黑体加粗。正文内容用小4号宋体，1.5倍行距。






















附件1
安徽职业技术学院高校青年教师教学竞赛
教学设计评分表
选手编号：                      
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	教学
设计
（20分）
	紧密围绕立德树人根本任务。
	2
	

	
	符合教学大纲，内容充实，反映学科前沿。
	4
	

	
	教学目标明确、思路清晰。
	4
	

	
	准确把握课程的重点和难点，针对性强。
	4
	

	
	教学进程组织合理，方法手段运用恰当有效。
	4
	

	
	文字表达准确、简洁，阐述清楚。
	2
	

	评委
签名
	
	合计
	


注：1.评委评分保留小数点后两位。
2.比赛成绩评定采用百分制，计算方式：教学设计20分+课堂教学80分=100分。

附件2
安徽职业技术学院高校青年教师教学竞赛
课堂教学评分表
选手编号:                      
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	课堂
教学
（80分）
	教学
内容
（30分）
	贯彻立德树人的具体要求，突出课堂德育。
	6
	

	
	
	理论联系实际，符合学生的特点。
	6
	

	
	
	注重学术性，内容充实，信息量充分，渗透专业思想，为教学目标服务。
	6
	

	
	
	反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果。
	3
	

	
	
	重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进。
	9
	

	
	教学
组织
（30分）
	教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学设计方案体现完整。
	10
	

	
	
	启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性。
	10
	

	
	
	教学时间安排合理，课堂应变能力强。
	3
	

	
	
	熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段。
	4
	

	
	
	板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，板书与多媒体相配合，简洁、工整、美观、大小适当。
	3
	

	
	语言
教态
（15分）
	普通话讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语速节奏恰当。
	5
	

	
	
	肢体语言运用合理、恰当，教态自然大方。
	5
	

	
	
	教态仪表自然得体，精神饱满，亲和力强。
	5
	

	
	教学
特色
（5分）
	教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好。
	5
	

	评委签名
	
	合计
	


注：1.评委评分保留小数点后两位。
2.比赛成绩评定采用百分制，计算方式：教学设计20分+课堂教学80分=100分。

